

«QUEREMOS Y LOGRAREMOS QUE NO SE PIERDAN LOS CEREBROS POR UNA ABSURDA FALTA DE MEDIOS. LOS CEREBROS ESTAN AL SERVICIO DE LA PATRIA Y NO DEBEN NI PUEDE QUEDAR ESTERILIZADOS POR UNA ABSURDA FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS»

NUEVAS POSICIONES EN EL SECTOR DEL EBRO

Elevadísimas pérdidas en el haber rojo. Más de 400 prisioneros. 3 tanques completamente inutilizados.—En Peña Julián (Valencia) se rectifica nuestra línea a vanguardia.—Se estrellan los esfuerzos marxistas en Cabeza de Buey.—2 aparatos más que se suman a los 11 derribados ayer.—Bombardeo del puerto de Valencia.

ORIENTACIONES

NUREMBERG

Vieja ciudad, dormida a la sombra de la fama. "Los Maestros Cantores" agitan en el fondo. La sombra ilustre de Wagner se desdibuja en un difuminado maravilloso de resplandor inmortal.

Nuremberg la antigua, la que tiene su puesto en la historia de Alemania y ha conseguido plaza en el mundo a la vez inconsistente y eterno que alumbra la claridad, augusta del ideal.

Hoy hánse remozado las viejas calles. Los palacios vetustos adquieren relieve nuevo de actualidad. Avatares imborrables reaparecen en explosión de sublimes germanismos, para cantar con las voces de los ancestros mágicos, formidables himnos de victoria.

En los días que corren, es Nuremberg el corazón de Alemania. Y su pulso y sonoro palpar envía a la tierra toda la pulsación isócrona y exacta de un pueblo a quien los dioses de una guerra sin victoria sirvieron solamente, de aceite para contemplarse en sí mismo y sembrar en su espíritu gérmenes de laureos esplendores para mañana.

En la X reunión del Partido Nazi a la que, invitada expresamente, han acudido representaciones de países que únense con Alemania en altísimos ideales—ha de hacerse una vez más declaración solemne de vida y de vigor.

La Alemania de ahora es la Germania imperecedera que dió por divino impulso y por manos de sus hombres castigo al decadente imperio de los cesáres; que en esos mismos hombres ofreció materia prima de esencia maravillosa para la civilización occidental; que, bajo el pabellón del gran imperio de los Gtones fué salvaguarda del progreso y de la paz del mundo.

La rueda, que no cesa de girar en el curso del tiempo, vuelve a poner a Alemania, como a Italia, como a nuestra misma España, en trance de proseguir, a lo largo del camino de la humanidad, su ruta salvadora. Bloque de inmovilizado reciedumbre, por los lazos sagrados de su personalidad, ha sabido rechazar sugerencias extrañas y buscar en el tesoro inagotable del propio seno el venero riquísimo de su ser y de su gloria.

Tal nació el partido Nazi, aglutinado a la vera de ese hombre cumbre que se llama Adolfo Hitler, para hacer la solemne proclamación ante la faz de las gentes, de sus prestigios inmensos. Y en cada uno de sus congresos anuales se presenta a sí mismo y al mundo entero más grande, más rico, más resuelto, más soberano que en el anterior. La luz del ideal, que alumbra sus pisadas, mueve la ancha ruta de sus progresos y su consolidación.

Por eso Italia y España, que miran orgullosas a su cabeza a esos hombres también provinciales que se llaman Benito Mussolini y Francisco Franco Bahamonde, acuden con terror a testimoniar a Alemania su profunda simpatía.

La vieja Nuremberg es testigo febril del noble gesto que suma en la realidad de la vida política internacional, a tres grandes países, a quienes un ideal idéntico ha hermano-lo primero en un trascendental proceso histórico, salvador de la humanidad. Alemania, Italia, España... Y Nuremberg, tocada con la romántica corona que puso en su alta frente la obra inmortal de Wagner, por boca de sus maestros cantores legendarios se prepara a entonar el himno de la verdadera fraternidad entre los pueblos.

ESCENAS del Madrid rojo

XVI

Así como la risa prende rápidamente unas almas a otras, la desgracia es el mejor ambiente para la intimidad. Todos los que estamos refugiados en esta Embajada amiga, hemos intimado, pues todos llevamos el alma dolorida por una misma causa.

Como el despertar de una horrible pesadilla es la vida aquí entre las cuatro paredes de cada habitación, que gracias a las leves intervenciones de protección, nos brinda seguridad en la tempestad roja que en estos momentos asola mi Madrid querido. Desde el primer momento busqué la cara amiga o por lo menos conocida y la encontré. Era un muchacho, que había conocido en el Instituto Geográfico y Estadístico, desempeñaba una plaza de delineante y desde el primer día de nuestro conocimiento nos hicimos amigos. Eramos de la misma edad y militábamos en las mismas ideas, ahora que él por causa de su destino oficial, se veía precisado a apartarse de toda actividad contraria al poder estatuido, pero no así su hijo mayor, chico muy aprovechado, estudiante distinguido de la Facultad de Derecho, temperamento ardiente y batallador en cuyo corazón habíanse prendido las doctrinas de nuestro José Antonio y en su pecho llevaba bordadas muy profundas las insignias del Haz y las Cinco Flechas.

ENCUENTRO DE UN AMIGO

No pude ocultar mi sorpresa al encontrarme allí; por razón de su cargo, creíalo al amparo de la horda roja, pero no era así... me contó su odisea.

«Había tenido que esconderse, lo perseguían hacia mucho tiempo; desde aquel día en que los sicarios de Moscú, le habían apresado al hijo que conducido a una «checa» fué condenado a muerte y fusilado. El con la mujer y otro hijo pequeño, habían logrado refugio en la Embajada en que también yo lo hallé y aprovechando sus amistades del momento, me presentó a varios de los que como él y como yo no teníamos más tema de conversación que la futura liberación de España, amarrada al ignominioso carro de la esclavitud por los vendidos a Rusia.

Cada cual hacía de su causa la más desgraciada y en verdad que todas y cada una lo era en demasía.

Todos los hogares atropellados, deshechos, la ruina batiendo sus negras alas sobre todas las familias, el luto, la desolación, las más crueles torturas, las horas de espantosa angustia en aquellos amaneceres trágicos, atentos siempre al menor ruido. La parada de un auto era paralización de muchos corazones, el enturbiamiento de muchas inteligencias, el pánico de muchas almas, que después en el supremo instante de la ejecución personal o en masas reaccionaban marchaban a la muerte serenos, heroicos, tranquilos, llevando con orgullo la palma del martirio y la aureola de los mártires, y morían como cristianos y españoles, gritando ¡Viva España!

¡Cuántas veces cada uno de aquellos infelices había sentido el escalofrío del terror en interrogatorios y registros! ¡Cuántas veces había corrido de sus sienes el sudor helado, ante el peligro inminente!

Tercos ellos tenían una historia análoga, todos eran perseguidos por la misma causa, a todos se les había incoado idéntico expediente; a todos se les había amenazado en igual forma. Eran gentes de derechas, pero inofensivas; empleados que jamás figuraron en ningún partido político, gentes de verdadero orden no había ningún propósito que amontonase miles de pesetas. Modesta clase media, mejor o peor acomodada que dejaba coger la vida del hoy, en espera de

mañana mejor, pero que jamás se había destacado en exteriorizar ardentemente sus ideas. Gente inofensiva, gente buena, creyente en Dios y culpadora de sus deberes ciudadanos. Respetuosa con todos, para merecer de todos el mismo respeto y por este delito veíanse perseguidos y acorralados como dañina fieras y hasta en ellos se cumplía la amenaza destructora de la condena a muerte máxima de la doctrina en que se fundamentaba la JUSTICIA DEL PUEBLO.

¡Pobre pueblo, que le han imbuído tal concepto de la JUSTICIA!

ANORANZAS DE LIBERTAD

Para quién como yo, que estaba curtido en una vida llena de azarosa inquietud el tiempo que pasé en aquella prisión voluntaria era insostenible. Las horas transcurrían demasiado despacio. El día era inmensamente largo y nada digo de las noches; esas eran materialmente eternas. Las persianas de los balcones están cerradas herméticamente, había prohibición absoluta de abrir para mirar la calle, «no se debe provocar al pueblo y dar lugar reclamaciones». El personal de la Embajada aunque deferente y cortés se les nota que están cansados de los huéspedes que la guerra les había traído y si en los primeros días halló un motivo de relaciones, pasados estos, la falta de asunto, porque siempre era la misma cantinela, concluía por aislarse un poco a cada cual y se veía a menudo, a varios que estando reunidos y acompañados los unos de los otros, cada cual estaba solo consigo mismo, apartado del vecino, ensimismado en sus recuerdos, viviendo el instante de su propia vida. Y sus miradas vagaban en el vacío, donde veía reflejar, como en la pantalla de un cinematógrafo pasando con rapidez de sueño toda la tragedia de su momento.

EL TELEFONO

Ha sonado en alternante repiqueteo el timbre del teléfono, y este nuevo ruido ha hecho suspender el bisbeo de todas las conversaciones. Uno de la casa desuelga el auricular y pregunta:

—¡Aló! ¡Aló!... ¡sí señorita!... perdón, creí que era una señorita... ¿qué desea? ¿Eduardo Díaz?... aquí no hay ningún Díaz; aquí es la Embajada de X... y no sabemos nada de nadie... No señor, diríjase al señor Embajador; aquí no se agencia de informes... ¡Está usted hablando con la Embajada de X... No sabemos nada de sus milicianos... y le colgó el aparato diciendo entredichos algunas frases que no transcribo, por no ser propias de estamparlas en una crónica periodística, pero que eran reflejo de lo que aquel individuo sentía por su desconocido interlocutor telefónico. Estas escenas se repiten constantemente y a los refugiados les está terminantemente, sin autorización expresa, hacer uso del teléfono ya que éste se ha convertido siempre en arma mortal y comprometedora.

DIAS DE AYUNO Y NOCHES EN VELA

Ha llegado la hora de la comida. El problema eterno. ¿Qué hay de comer? ¿nada o mejor dicho, CEBOLLAS? ¿nada más? y gracias. Hoy en Madrid se ha carecido de todo; durante todo el día ha estado la aviación de Franco atacando a los puestos militares del casco de la población, que son tan numerosos como dispersados y ha sido imposible el salir a hacer compras de víveres. Mañana Dios dirá.

—Entonces?— ¿Hasta mañana, si Dios quiere!— ¿Qué pase buena noche! ¡Adiós! y cada cual va en busca de su rincón para pasar la noche en vela, pensando en un ayer tan próximo, que todavía es hoy.

Z. X. Y.

AVISO a los navegantes

Para cuantos han dicho, tantas veces, mermes y cosas peores de nuestro "Auxilio Social". Para cuantos nos han negado su donativo, despreciando las insignias de las cuestiones o desviándolo en blanco a Flecha Azul. Para cuantos, de un modo o de otro, o quizás de todos los modos, han querido poner obstáculos a una tarea, que respondiendo a la consigna de Patria, Pan y Justicia, lleva alimentos abundantes y sanos a las mesas del necesitado, tenemos hoy dos réplicas valiosas. Es la primera una noticia recogida de "Unidad" de San Sebastián y que dice: "El Gobernador civil de Córdoba ha impuesto una multa de diez mil pesetas al conde de la Cortina por sus reiteradas negativas a suscribir una Ficha Azul".

No queremos hacer comentario. Ya la noticia es demasiado elocuente y vale más dejar los comentarios a un lado. No creemos, además, que el corazón del conde de la Cortina pueda, con multas ni sin ellas, abundarse de manera que comprenda nuestra empresa y los fines del "Auxilio Social". La multa está bien como castigo; pero guarde el conde su dinero por sí al día que se le ocurra instalarse en el extranjero, queriendo a España a través de la radio.

La otra réplica es ésta: Su Santidad, el Papa, acaba de conceder a los dos grandes obras nacionales de "Auxilio Social" y "Asistencia a Frentes y Hospitales" una amplia bendición apostólica.

No creemos nosotros que a bendición del Santo Padre pueda ofrecer dudas ni que el Santo Padre herdiga cosas dudosas. Pero, a lo mejor, el comentario y las habillas, pasada la sorpresa que esta noticia ha de producir, tratan de desvirtuarla. Entonces ya será cosa de decir abiertamente cuando la ocasión se presente:

A usted le molesta "Auxilio Social" o "Frentes y Hospitales", porque son obra de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS; porque es usted enemigo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Así nos entendemos con claridad y no habrá lugar a dudas. Así nos explicaremos muchas cosas. Así a otros, por ejemplo, quienes nos llaman neopaganos. Así sabremos, también, quienes nos están dispuestos a seguirnos en la tarea de hacer la España Una, Grande y Libre y quienes prefieren conformarse con políticas de viejo estilo, dando "vuelta a la tortilla", es decir: los de ayer abajo y nosotros arriba, como si en España no hubiésemos ocurrido más que un acontecimiento político sin mayor importancia.

Pero, no; la política vieja se gastó y hoy surge de los campos de batalla y del corazón del Caudillo otro deo y otras consignas. Precisamente las consignas a las que siempre será obediente la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Las de la Nueva España, las de la Revolución Nacionalista, las de la Patria, el Pan y la Justicia.

«HAZ» es la voz del Sindicato Español Universitario.

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el frente de Valencia sector de Peña Julián se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestras líneas.

En el Ebro ha seguido la progresión de nuestras tropas que han logrado ocupar nuevas posiciones y vencer una vez más la resistencia opuesta por los rojos que también hoy han sufrido elevadísimas pérdidas en hombres y material, habiéndoseles hecho más de 400 prisioneros. Además se le han inutilizado tres tanques, dos de ellos incendiados.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, han sido rechazados energicamente algunos ataques del enemigo durante la noche pasada y en la mañana de hoy.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la noche del 4 al 5 fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Hospitalet, del Puerto de Rosas y del de San Feliu y en el día de ayer los del Puerto de Valencia.

Además de los 11 aviones rojos derribados ayer que se hicieron constar en el Parte, fueron abatidos dos más, o sean trece en total.

Salamanca, 6 de Septiembre de 1938—III Año Triunfal

De orden de S. E., El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

AUXILIO SOCIAL

SOLDADOS DE ESPAÑA



Una vez más—a añadir a las muchas que lo hizo ya—, "Auxilio Social" da cuenta de una espléndida aportación a sus manos—meras administradoras—llegada.

Haec unos días paraba en la Avenida de Antonio Maura un camión; era portador de una gran hucha, de más de un metro de altura, en forma de bomba, que unos artilleros subieron a las oficinas de la Delegación Provincial, donde la depositaron.

Minutos después, un Comandante de Artillería explicaba a los de la casa lo que aquello significaba.

El Grupo ligero hipomóvil del Regimiento de Artillería de Mallorca realizó diversas marchas por la Isla, de entrenamiento de ganado y supuestos tácticos. Y aprovechando los paseos obligados y las consiguientes paradas y estancias en pueblos y villas, un grupo de muchachos expedicionarios, plétóricos de buen humor y con enorme voluntad y mejor acierto, dieron unas representaciones teatrales, que fueron amenizadas por la "rondalla" del Grupo y acogidas por doquier con espontánea simpatía.

En Lluchmañor, en Algaida, en Porreras, en Sóller y en Buñola, el éxito fué más que lisonjero. Y los beneficios líquidos que dieron las

actuaciones de los improvisados artistas—1.096'35, 938'60, 1.592'45, 1.632'75 y 841'80 pesetas—han querido estos pasaran a engrosar la suscripción pro-"Hermandad de Mallorca" para Valencia en "Auxilio Social" abierta.

Y con las 6.101'95 ptas. han entregado la simbólica hucha que, llevada en volandas casi, recorrió carreteras y caminos.

"Auxilio Social", con emoción sin cerra, ha recibido la nueva muestra de como su impropia labor es comprendida y alentada.

Y tiene a gran honor hacer público el gesto de aquellos muchachos cuya conducta ejemplar se comprende fácilmente si se para mientes en lo que salta a la vista: en que son soldados de España.

La presencia de ONESIMO REDONDO en «HAZ»

Hoy hace dos años. Los marxistas, tenían amordazado San Servera y su cobardía no les permitió enfrentarse con los bravos muchachos que lo defendían.

Huyen, pero antes destrozan. Es su costumbre, dejan el marchismo de su criminalidad, de su impotencia de monstruo vencido.

Nosotros, celebramos el aniversario, de un modo sencillo y austero, como requiere la guerra que vivimos y como hicieron nuestras primeras Autoridades en Porto Cristo.

Todo en honor del Caído. Un funeral con asistencia de las Autoridades y un Te Deum en acción de gracias por la liberación. Después un desfile para hacer patente nuestra disciplina y adhesión al Generalísimo.

Los cadetes Pedro Blauzá y Juan Caldentey, pronunciaron sendos discursos, elogiando el Movimiento y la figura del Caudillo, invitando a los que no pertenecen a las O. J., por fortuna muy pocos, para que ingresen en las O. J. y cooperen todos en santa unidad al futuro Imperial de España.

Finalmente el Jefe local leyó la oración a los Caídos. Y flota en la mente de todos una intensa emoción en recuerdo de aquellos camaradas, que dieron su vida por la Patria, que lo ofrecieron todo, sin pedir nada, contentos y felices de formar en los fuegos, de haber con su sangre, contribuido al bienestar de sus hermanos.

¡Caídos por Dios, por España y por Franco! PRESENTE.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Regina, vg. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia Iglesia de San Miguel, en honor de Nuestra Señora de la Salud. Todo como el día anterior. Por la noche, después del Rosario, Novena, Rogativas Pro Pace y solemne Reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, dedicadas a la Virgen del Buen Camino. A las 9 Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde, a las 6, acto de coro, a las 7 y media, Rosario, sermón por el Rdo. don Antonio Bennasar, Pbro., ejercicio de la Novena y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1870. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otras metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Sabiote, 1 el 9 - Telef. 1916 Palma de Mallorca

Dr. Jaime Comas Cladera MEDICO - OCULISTA Despacho provisional: P. SANTA EULALIA, 3 - PALMA Días laborables: De 10 a 1 y horas convenientes

Mallorca al día

AYUNTAMIENTO

HALLAZGO

Ha sido encontrado abandonado un saco de patatas, el cual ha quedado depositado a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

DONATIVO

D. Bartolomé Jordá, con motivo de la inauguración de su nuevo "Bar Jordá" remitió al Sr. Alcalde la cantidad de cincuenta pesetas, para que las distribuyera en la forma que creyera más conveniente.

El Sr. Zaforteza dispuso que fueran repartidas, por partes iguales, entre Auxilio Social y Asistencia a Frentes y Hospitales.

LABORATORIO MUNICIPAL

Relación de los trabajos practicados en el Laboratorio Municipal, durante el pasado mes de Agosto.

- Análisis de alimetros, 193. Id. id. productos patológicos, 140. Id. id. industriales, 7. Id. de aguas, 86. Id. de helados y refrescos, 23. Total, 359. Vacunaciones antiftíficas practicadas, 911. Confección de auto-vacunas, 3. Depósitos de agua depurados, 241.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, desde las 10 a las 12, del próximo jueves o viernes, días 8 y 9 del corriente, de D. Enrique Tuduri.

SUBASTA

En la Sala Capitular del Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor Alcalde D. Mateo Zaforteza Musoles, con asistencia del Sr. Presidente de la Comisión especial de Ensanche, D. Juan Mesana Riera y del Secretario de la Corporación D. Antonio Rosselló y Cazador, se ha constituido la Mesa para la subasta de las obras de pavimentación asfáltica con riegos profundos, de la calle de Arturo Rízzzi y la Plaza de García Orell, del Ensanche de esta ciudad, cuyo tipo en baja estaba fijado en 74.332'13 pesetas.

Previos los trámites del caso, se procedió a la apertura del sólo y único pliego presentado, que resultó ser del licitador don Juan Ferrer y Ginard, quien se compromete a realizar por su cuenta y riesgo dichas obras, por la cantidad de setenta y cuatro mil trescientas treinta y dos pesetas con trece céntimos.

Como no se produjera protesta ni reclamación alguna contra dicho acto, la presidencia conforme con el parecer de la Mesa, adjudicó el remate a favor de dicho licitador, por la expresada cantidad.

MARINA

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío y Comandante Militar de Marina de Mallorca.

Habe saber: Que el próximo día 12 a las 9 horas de su mañana se reunirá la Junta Local de Alistamiento para decidir sobre sus incidencias y regulaciones de todos los inscriptos por pertenecer al Reemplazo de 1940, es término no sirviendo en el Ejército los cuales deberán encontrarse en esta Comandancia de Marina el día y hora señalada.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, de la inscripción de esta capital.

Palma 5 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—Gabriel Rodríguez—Rubricado.

BANDO

D. GABRIEL RODRIGUEZ ACOSTA, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca. HACE SABER:

1.º—Que en los días 10 al 18 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del cuarto trimestre del Reemplazo de 1927, entendiéndose por cuarto trimestre los nacidos desde el 10 de Octubre al 31 de Diciembre de 1907 y del 1.º al 9 de Enero del mismo año.

2.º—Igual presentación y en las mismas fechas efectuarán los inscriptos pertenecientes a dicho Reemplazo, que perteneciendo a la inscripción Marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla.

3.º—Los que no efectúen su presentación antes de terminar dicho plazo serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo.

4.º—Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los Señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios de la máxima publicidad a este Bando por medio de prensa, pregones, radio y demás medios a su alcance.

5.º—Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de Autobuses del Servicio Público, no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien les darán toda clase de facilidades para la incorporación.

Dado en Palma de Mallorca a seis de Septiembre de mil novecientos treinta y ocho. — Tercero Triunfal. GABRIEL RODRIGUEZ. — Rubricado.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Las camaradas de Falange en su labor de crear mujeres perfectas.—Un cursillo para instructoras de Flechas—Cala Fornells.

En la playa de Cala Fornells distinguimos una casa alegre y coqueta, enclavada sobre las mismas rocas, sin tiposismos de arte ni estilo, con hermosas vistas ya en el mar o en los montes, magistres y oscabele pedrosos que se estingue más allá de los horizontes.

Esta casa ha sido amablemente cedida por las camaradas que integran la Sección de Flechas Femeninas para poder pasar allí unas semanas de preparación y creación de nuevas Instructoras de Flechas, camaradas que han de quedar encargadas de la dulce misión de educar las niñas de la nueva España conforme a los ideales sublimados de Dios y Patria.

Las nuevas Instructoras han pasado quince días, camión de remanías y amor de a la Falange han llevado estas mujeres la tarea de aprender y ser verdaderas mujeres falangistas. Unas sesenta de ellas cincuenta y cuatro de ellas son instructoras de la Escuela Nacional Sindicalista, infiltrando en el alma de la mujer las enseñanzas justas y elevadas de la Falange Española.

El Padre Salcedo S. J. se unía a la nueva residencia de las Instructoras días eternos para celebrar la Misa y acto seguido desarrollar los temas de Religión y Moral.

También efectuaron algunas conferencias el camarada Muñoz, médico al servicio de las Flechas y la camarada Celestina Caballero, profesora de la Normal. Las nuevas Instructoras tuvieron agradables visitas, entre ellas la de la camarada Catalina Sureda Dezcallar, la cual se trasladaba allí diariamente. La de las Delegadas Comarcales de Palma y de Inca, María Luisa Miquimbarrena y Concha Nicolau y la del Comandante de Marina camarada Rodríguez Acosta con otras distinguidas personalidades.

El camarada Bolguí, Jefe Provincial de Falange se trasladó allí también comprobando el buen orden y buen desarrollo del cursillo y quedando encantado del buen funcionamiento alentado con sus acertadas palabras a que siga la mujer la árdua tarea que ha emprendido para gloria de la Patria y esperanza de la mujer española.

Y así terminaron las jornadas en Cala Fornells. Empezaron con ardor y espíritu de Falange, teniendo por realidad la misión de haber formado mujeres patriotas y falangistas, mujeres que tendrán presente siempre las palabras de José Antonio, en soñadas por el camarada Alfín.

"No estimos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escapa de la tempeza, el rencor y el miedo por la única escapa da alta y discreta, por arriba... y he aquí por donde nuestro grito de ¡Arriba España! resulta ahora más profundo que nunca..."

La parte de formación de Jenerquias fue llevada a cabo por la ca-

Y SI QUEREMOS HACER OBRA OBRA IMPERIAL — Y LA OBRA IMPERIAL ES ALGO MAS QUE UNA PALABRA — HEMOS DE COGER LA RAZA CON NUESTROS BRAZOS CERADORES. HEMOS DE LLEVAR AL CAMPO LA SAVIA DE LA REDENCION. ONESIMO REDONDO

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 6 Septiembre de 1938. Número premiado: 761, con 40 pesetas. Aproximaciones: 760—762, con 3 pesetas.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Para la Península marcha el Presidente de la Comisión Gestora Provincial, don José Quint Zaforteza

Ha salido para Italia doña Magdalena Servera de Mosquera.

UN CONCURSO DE CARTELES

Las Organizaciones Juveniles, es una obra que necesita apoyo. Las Organizaciones Juveniles es una obra que merece ser apoyada.

Así lo han comprendido los artistas mallorquinos y mallorquines de Mallorca y con entusiasmo han correspondido al llamamiento que desde la Prensa de O. J. han presentado los carteles cuyo concurso se anunciaba.

Hoy, día de la fecha, se inaugura una exposición de los mismos en las "Galeries Costa" a las siete de la tarde. Es de esperar que alcance el mayor de los éxitos, si no por la cantidad, por la calidad al menos de los artistas que ha llegado a nuestros oídos toman parte en el mismo.

Por eso se hace este nuevo llamamiento en forma visible para poder lograr el fin montar un edificio que reúna las debidas condiciones para ser hogar, escuela cívica, escuela militar, salón de recreos y dispensario del Flecha y puedan estos cumplir su consigna "POR EL IMPERIO HACIA DIOS".

Por ello se ha visto precisada la Provincia a organizar este concurso. El cartel premiado va a ser reproducido.

PATRONO

Tienes a tus obreros y empleados afiliados en el Retiro Obrero? Cumples la ley con todos tus deberes? Si aún no pagas las cuotas o las satisficces en parte no continúes incumpliendo preceptos que perjudiquen a tus obreros. No te deñengas censurando,

OBrero

Cuanto hombre, trabajador como tu por ley del deber y del derecho por haber llegado a la ancianidad y huérfanos de medios económicos se ven atendidos por sentimientos de humanidad. Si en su juventud hubiesen coteado con leyes tutelares del trabajo hoy, su existencia sería más aliviada.

Tú eres más afortunado, cuentas con multitud de leyes que te amparan y aseguren tu porvenir. La vejez la tienes asegurada con el Retiro Obrero. Es deber tuyo interesarte por tu inscripción. Piensa que al concederse las PENSIONES se fijarán de acuerdo al número de cotizaciones, es decir, del tiempo que haya sido tu inscripción en Retiros Obreros.

Es tu derecho tenerme afiliado, y para tí un deber preocuparte para que sean abonadas las cuotas, estas forman parte integrante del jornal. Si aún no estás inscrito, pide tu afiliación; puede ser una distracción del empresario.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan se presentarán el próximo viernes día 9 a las diez de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Saorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse averiados u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

- Opet PM 57b2; Citroen PM 57b5; Fiat PM 6253; Citroen PM 6258; Fiat PM 6256; Lencin PM 6254; Citroen PM 6276; Mompis PM 6278; Citroen PM 6279; Ford PM 6281; Fiat PM 6287; Peugeot PM 6302; Renault PM 6609; Adler PM 6610; Atler P.M.6620; Peugeot B. 33978; Wippet B 3397b; Wippet B 33905; Willlys B 33933; Graham a.P.G. B 33839.

CAMIONES:

- Ford PM 5535; Unic PM 5620; Chevrolet PM 5684; Ford PM 5811; Mercedes PM 5365; Ford PM 5904; Ford PM 5924; Chevrolet PM 5981; Dodge PM 5970; Berliet PM 6028; Berliet PM 6146.

Palma de Mallorca 5 de septiembre de 1938—III T. — El Tomateo Comnel Jer. Jefe, Miguel Truyo.

«HAZ» es juventud, patriotismo y alegría.

Deudas del Estado, de la del Tesoro y especiales

Justificación de títulos y cobro de cupones

Habiendo sido extendidas por Orden de 9 Agosto de 1938 a todos los Títulos cuyos cupones tienen vencimiento posterior a 1.º Julio y hasta 30 Septiembre próximo, las disposiciones relativas a justificación de títulos y cobro de cupones dictadas en Orden de fecha 14 Junio último, los Bancos comunican a los depositantes de los referidos valores que deberán presentarse a los Establecimientos donde tuvieran depositados los títulos, provistos de la misma documentación exigida para los de vencimiento 1.º de Julio.

Al mismo tiempo los Bancos de la Plaza se ofrecen a su clientela no depositante y al público en general, para efectuar por su cuenta todas las gestiones encaminadas a la justificación de títulos de las clases indicadas y cobro de cupones.

Palma Agosto de 1948—III Año Triunfal.

LIRICO HOY : DESDE LAS 830

TODO CORAZON con la star JEAN PARKER

La vida dura por Star LAUREL y OZver HARDY

SUSAN LENOUX con Greta GARBO y Clark GABLE

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 3 TELEFONO NUM. 11 - FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

NOTICARIO

LOS PEREGRINOS FRANCESES

Los peregrinos franceses... en esta ciudad en su aoto...

Se están ultimando... para recibir a los 200...

La Delegación de Fren... el permiso para instar...

AMBRE EN LA ZONA ROJA

De fuente bien... la situación allí...

Compre AQUÍ ESTAMOS

INDICATO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

El S. E. M. tiene sus brazos abiertos para recibir...

PENSAMIENTOS

de ayer y lo llenamos...

la Patria que renace; de no...

estamos ligados con intereses...

ra Fe, nuestro Patriotismo y...

tra fuerza no está en la boca...

Magisterio, más que preocupa...

quienes no temen porque nos...

que vive para todos puede eno...

as Agrupaciones hay también...

Magisterio debe estar siempre...

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Sancionando al Notario de Baracaldo Ignacio Ramirez.

Otra resolviendo en la forma que se indica la de este ministerio de 24 de Agosto referente al traslado de las plazas de jueces y magistrados.

Otra autorizando la celebración de contratos con las comunidades religiosas para asistencia a los establecimientos de reclusión.

Otra modificando el apartado 5.º del capítulo 456 del reglamento de Prisiones.

Ministerio de Industria y Comercio: Orden suspendiendo queda temporalmente el registro de Miras en el término municipal de Bilbao.

Ministerio de Educación Nacional: Orden regulando la provisión de las plazas desempeñadas con el concurso de los profesores para el curso 1933 y 1932 en los institutos de primera enseñanza.

MANIOBRAS DE DEL VAYO

Paris. — Los periódicos de esta capital, clasificados entre los llamados de derechas, comentan la nota de Alvarez del Vayo, dirigida al comité de franco de prisioneros y manifestista que la afirmación de que se habían de indultar a los que fueron condenados a muerte; es una nueva maniobra de falso humanitarismo, con que el gobierno de Barcelona quiere engañar al mundo a costa de la soberanía de España y de su territorio.



Trajes a medida. Uniformes militares

SAXOFON

Se vende uno en do, Melodi, marca SHELMER, estado casi nuevo, con estuche. Informes: Cine Oriental Palma. — Precio 500 pías.

HOMBRE 40 AÑOS

de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 «Cafe Novedades».

CRONICA DE GUERRA

EDIFICANTE MUERTE DE UN ENEMIGO

Piloto de un Katiuska y muere besando a Cristo y murmurando «Pitié-moi Dieu».

Ha continuado hoy nuestro avance rotundo por su profundidad y extensión en el frente del Ebro. La resistencia roja pasa por alternativas que marcan bien a las claras el desmoronamiento en que viven los mandos rojos. Mientras hay días en que dispostivos del adversario que pensamos atacar y a los que han precedido de ordinario y largamente meditados de nuestra parte, se logra con insospechada rapidez y facilidad, lo que supone que los mandos marxistas han comprendido al fin lo estéril de su resistencia y han dado orden de abandonar a nuestros ataques las posiciones. A las pocas horas de un nuevo empuje nuestro que se presagiaba ya en lo normal, tropezamos con una exacerbación del aguante de los rojos que parecen revelar un cambio de acuerdo y un empeño de resistir hasta quedar totalmente aplastados antes que abandonar las posiciones. Es igual. Nosotros vamos siempre a donde pensamos y vamos por donde tenemos que ir, saltando por encima de los que se opongan a nuestro paso.

Hoy, en la jornada, que ha tenido varias alternativas de blandura y de dureza, se han coronado todos nuestros objetivos con gran brillantez y otra vez más se ha obtenido la sensación de quebrantar enormemente a los rojos. Los prisioneros hechos hoy, que suman más de 300 cuando ya media la tarde, acusan la presencia de nuevas unidades en el frente del Ebro, hace no más de 48 horas de las líneas unidades que habían sido separadas de fuego por estar totalmente desahuyadas y que se han reforzado deprisa y corriendo para volver a meter en las líneas de fuego.

Por cierto, que en una de estas unidades de alivio, según se ha podido comprobar por una compañía completa que hemos copado al apoderarnos es un asalto formidable dado a unos prestos, se ha visto que están mezclados los milicianos españoles y extranjeros a quienes se ha provisto de documentación nacional; pero aun no han tenido tiempo de aprender nuestro idioma. Y a pesar de que su carnet de raza reza, por ejemplo Fulgencio Pérez Gómez y se les da como nacidos en Matapezuelos, lanzan cada «merci», cada «yes» y cada «ax right», que queda uno asombrado del alcance insospechado que ha logrado el castellano de los rojos, que si nunca fué cervantino, ahora más que idiota parece la jerga de un cabaret de puerto cosmopolita.

Los rojos han puesto ahora en juego nuevas maniobras internacionales. Allí tenemos a Alvarez del Vayo que derrama sus lágrimas y coedificadas lágrimas ante los comités extranjeros de canje y de otras argucias, más o menos bien enmascaradas que tienen por finalidad el que los rojos puedan obtener algún respiro. No respiran ya y su posición es verdaderamente asfixiante. Sin embargo ellos vienen a vivir y persistir en su política criminal. No quieren más que apurar su resistencia todo lo posible y a costa de ser destruidos. Resistir algún tiempo más.

Y para conseguir un día o unas horas más de resistencia y por lo tanto, de duración en el poder, piden en Barcelona que se extremen los sacrificios y no se paran a considerar que ese día o esas horas de retraso en su demora definitiva, se traduce en centenares

de nuevas víctimas que caen bajo nuestro plomo o lo que es peor, bajo el de los sicarios que ellos tienen en la retaguardia para contener a tiro de ametralladora el retroceso de los milicianos en su intento de conservación hacia aquella orilla del Ebro que en buena hora para nosotros y en mala para ellos se decidieron a pasar. Que siga la gran farsa; la sangrienta tragedia. No es nuestra la culpa, sino de los que como corderitos se someten a hacer sacrificios estériles de vidas. Que sigan gritando y engañando al mundo entero. Tardé o temprano la verdad se impone siempre aunque elamen y digan aquello de la espiritualidad de la joven Rusia que quieren imponer en España.

Ahora, un hecho emocionante. Ha caído un katiuska, derribado por nuestros cazas dentro de nuestra línea. Como siempre, se apresuraron nuestras ambulancias a acudir al sitio de la caída para ver de socorrer, si hubiese lugar para ello a los tripulantes. Con vida estaba el piloto del Katiuska, a quien con todo género de cuidados se le extrajo de los restos del avión. Su estado era realmente desesperado. En incoherentes palabras que pronunciaba en francés pidió que lo dejasen morir al aire libre y sin moverle de la camilla. Se respetó su deseo, en vista de su estado. Crea de un capellán católico que se acercó con intención a la piedad.

Al fin, el soldado sacerdote sacó de su bolsillo un libro de oraciones que empezó a leer a media voz. El agonizante, atraído por el rumor del rezo, lanzó una inflexible mirada a aquel que intentaba darle consuelo de la religión. Deprónto el pobre hombre hizo un esfuerzo supremo y se puso a hacer un esfuerzo de incorporarse de la camilla. Le ayudaron. Y entonces tendió los brazos y con un hilo de voz exclamó: «Pitié-moi Dieu». El sacerdote al escuchar esto, se aproximó más y se atrevió a poner entre las manos del moribundo su pequeño crucifijo de compañía. Y él en seguida con verdadera y afana fe, lo llevó a sus labios y así besando a Cristo crucificado, entregó su espíritu.

El oficial ruso, piloto ruso, su carnet le acredita como jerarca comunista; pero a la hora de morir pensó en su obra, pensó en aquello que su padre le enseñó en la niñez y exclamó: «Piedad, Dios mío, piedad para mí». Explo el que había preparado el imperio de una sociedad fundada a base de la blasfemia y de las negaciones que proclaman ni Patria ni Dios, llorando en nombre de Cristo para la salvación de su alma.

EL TEBIB ARRUMI



SASTRERIA A MEDIDA



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel: 2469 PALMA DE MALLORCA

Corresponsales:

- MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybárra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia «La Camerana»), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA

Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Ebro, la prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitúa Almadén a tiro de cañón del Ejército de Franco. Las minas de Almadén son suficientemente conocidas en el mundo entero, para comprender su enorme importancia económica, las cuales serán en fecha próxima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo. Estas minas, que hoy en poder de los rojos dan escasa producción debido a la deficiente organización que en todos los órdenes de la vida impera en la España roja, tan pronto como pertenezcan a la España Nacional multiplicarán su rendimiento.

A propósito de este formidable incremento en todas las ramas de la producción, que es una de las características de la España Nacional, el «Völkischer Beobachter» publica un interesante artículo en el que los números y las cifras que en él se dan expresan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras. Para el lector español, vamos a extraer algunos de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberación, de 3'1 (en miles) toneladas en julio del año pasado a 10'1 en agosto, 16'5 en septiembre, 21'9 en octubre, 25'0 en enero del presente año y a 26'8 en el mes de mayo pasado. Con estas cifras se ha sobrepasado en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento. La producción media mensual de estos años ha sido: En 1931, 20'4; en 1932, 15'3; en 1933, 20'6; en 1934, 21'3 y en 1935, 20'1. Semejante crecimiento ha experimentado la producción de acero que desde el momento de la liberación de Vizcaya aumentó a 2'6 (miles) de toneladas en julio del pasado año, a 6'8 en agosto, a 10'2 en septiembre, a 18'4 en octubre, a 21'8 en enero de este año, a 24'5 en marzo y a 33'8 en mayo último. Las cifras mensuales medias anteriores eran: 1931, 27'2; 1932, 25'1; 1933, 24'7; 1934, 27'0 y en el año anterior al Movimiento 29'5.

Por tanto la producción de hierro y acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas, como las conseguidas en el nuevo Estado durante la guerra civil. El mismo aumento se ha llevado a cabo respecto a la extracción de mineral de hierro. Sin oscilaciones este aumento ha sido de 20'7 (en miles) toneladas en julio del pasado año, a 137'1 en diciembre y 163'8 en mayo de este año. El tipo medio de extracción era: 1931, 126'0; 1932, 92'7; 1933, 102'4; 1934, 112'4 y 1934, 110'5. Este mismo crecimiento se refleja en las entradas y salidas del puerto de Bilbao. Después de la liberación entraron los primeros barcos en aquel puerto en el mes de septiembre con un total de 127. Este número aumentó a 143 en enero, a 185 en febrero, a 233 en marzo y a 228 en mayo pasado. De 1933 a 1935, los números medios mensuales fueron: 220, 223 y 224.

Sobre el mismo tema de la reconstrucción económica de la España Nacional, aunque ahora desde el punto de vista de la reorganización agrícola, publica el «Bremer Nachrichten» un artículo en el que se estudia minuciosamente la revalorización que del agro español se está llevando a cabo. Comienza este artículo haciendo un estudio de la personalidad del Ministro de Agricultura, Fernandez Cuesta y después pasa a enumerar la inmensa labor realizada por el mismo. Como obras más importantes cede el

EL TRATO A LOS PRISIONEROS

Zaragoza. — Los prisioneros rojos expresan su sorpresa ante el modo con que son tratados por las autoridades nacionales; tras una brevísima investigación de la personalidad del prisionero éste es incorporado a la vida nacional y dejado en libertad; en el caso de que tal prisionero esté fuera de las quintas llamadas por los nacionales que como es sabido son menos de las llamadas por los rojos.

Cuando están en edad militar, pasan a unidades del ejército español con la ventaja de que ni aun en primera línea tienen que soportar las ametralladoras de detrás, como víctimas del ejército rojo.

MALLORCA AL DIA EL INCENDIO DE HOY

Esta mañana cerca de las 8, se ha declarado un incendio en el almacén de cordelería que D. José Monserrat (a) de Ca la Seu, tiene en la calle de Tierra Santa núm. 11 interior. Al darse cuenta del siniestro, la Guardia Urbana ha dado aviso a los bomberos, saliendo de su parque una brigada con tres tanques. Seguidamente se ha trabajado en

punto de vista agrícola, señala el periódico la puesta en cultivo de los 1.200 kilómetros cuadrados de las dunas del Guadalquivir. También en Andalucía se han hecho los primeros ensayos de cultivo de arroz, del que se ha plantado una superficie de 2.500 hectáreas, con unos resultados magníficos, ya que el producto obtenido ha alcanzado la cifra de 4.000 kilos por hectárea. Además, la calidad del arroz del Guadalquivir se ha visto que es muy superior al del Levante y desde luego de mejor calidad que el de otras zonas arroceras de Europa y de Asia.

Aparte de esta producción de arroz, ya se han empezado a ensayar, para implanarlos en gran escala, los cultivos de caña de azúcar, algodón cáñamo y soja. Por otra parte, la producción olivera de Andalucía, ha alcanzado este año cifras «las que nunca había llegado, pudiéndose exportar la mayor parte del producto.

Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía de los países, muestran claramente cuál es el ritmo de reconstrucción en la España de Franco, que si tiene capacidad para realizar tal obra en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz, España se coloque entre el número de las primeras potencias económicas de Europa.

MUEREN DOS PURPURADOS

Ciudad del Vaticano. — Ha fallecido repentinamente el Cardenal Lluís Ruedi, Prefecto de la Congregación de Ritos.

Nueva York. — Víctima de un ataque que ha muerto repentinamente el Cardenal Arzobispo de Nueva York, Monseñor Hayes.



CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2251.



HOY, A LAS 3'30 TARDE La vida en broma con CHESTER MORRIS

LOS CLAVELES EN ESPAÑOL

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE

La nave de Satán con SPENCER TRACY

Aves sin rumbo Irusta - Fugazot - Demate

Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 377

Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista, de la J.O.N.S.
T. 2078

1938
MIÉRCOLES 7 DE SEPTIEMBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
GASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

CRONICA DE HOY

COTINUA LA GRAN BATALLA

Duelo artillero—Desde nuestras posiciones se divisa el Valle por completo

Continúa la gran batalla. La ofensiva que ha empezado hace unos días, sigue su curso.
Las baterías del Valle del Ebro, esa lonada en terrazas, cubiertas de olivos y viñedos, se prestan a la defensa. El enemigo ha construido en cada roca un fortín, y en cada metro de terreno una trinchera.
Se han ocupado nuevas posiciones, porque la resistencia enemiga excesivamente defensiva, queda anudada por el andar combativo de las tropas de Franco. Posiciones de una estrategia maravillosa. Cumbres de montes desde las que se domina a vista de pájaro todo el Valle del Ebro, y desde donde se contempla la confusión cósmica del enemigo, en las cercanías de las pasarelas hacia donde se empuja el avance progresivo y metódico del Ejército Nacional.
Hoy la artillería roja ha trabajado

La situación internacional parece irse agravando por días

FRANCIA-ALEMANIA

MOVILIZACION FRANCESA
París.—Un comunicado de la Agencia Havas da cuenta de que, a causa de la situación internacional y como consecuencia de las medidas de refuerzos tomadas en los efectivos y material por Alemania en la frontera noreste, el gobierno francés ha decidido adoptar medidas para mantener su seguridad.
Entre ellas ha dispuesto el llamamiento a filas de reservistas hasta cubrir los cuadros completos militares, así como ciertos trabajos de fortificación. También se ha dispuesto la inmediata reincorporación de los oficiales y soldados que gozaban de licencia temporal.
La Agencia declara que se trata de medidas de precaución que no deben alarmar a la opinión pública, y que, al parecer, la situación de tirantez internacional tiende a mejorar.
BONNET NO VA A GINEBRA
París.—El ministro de Relaciones Exteriores ha anunciado que, en vista de la situación internacional, no concurrirá personalmente a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.
LORD HALIFAX TAMPOCO
Londres.—Lord Halifax, Ministro de Negocios Extranjeros, después de celebrar una larga conferencia con el Embajador de Francia, ha decidido suspender su anunciado viaje a Ginebra.

LA TELA DE ARAÑA CONTRABANDISTA

Los traficantes de la muerte pertenecientes al frente popular francés, no tardan nunca en reaparecer, si quiera en su camino se pongan trabas. Estaba ya previsto que no renunciarían fácilmente a sus escandalosos beneficios.
Puesto el cerrojo a la frontera terrestre, ahora es por el mar por donde los gangsters del contrabando operan. Por otra parte, gozan de una cierta impunidad y de buenos apoyos.
De cinco buques de la compañía soviética que ha sido fraudulentamente denominada "France-Navigation", cuatro, en el puerto de Barcelona, han sido puestos fuera de servicio por las bombas de la Aviación Nacional.
De modo que todo el pretendido humanitarismo contra los bombardeos de objetivos militares, no tiene sino un fin: permitir a los traficantes en cañones pasar el material que hacia la España roja se envía a través de Francia.
El Havre y Burdeos acogen, hoy como ayer, los barcos de esa compañía soviética que llevan a las costas

NOTA ALEMANA
Berlín.—Una nota de carácter oficioso comenta la información de la Agencia Havas acerca de las órdenes de aspecto militar dadas por el gobierno francés.
Declara que Alemania no ha discutido jamás a nadie el derecho a su propia seguridad. Pero que, de la misma manera que Alemania no consideró un atentado hacia ella la línea Maginot, así Francia no debe deducir hoy una amenaza de las medidas análogas que adopta el Reich.
Concluye diciendo que el gobierno francés obraría cuerdamente evitando preparativos militares que pasen los límites de defensa de la seguridad.
CUESTION DE MANIOBRAS
París.—La prensa oficiosa invita al pueblo a mostrar calma ante las recientes disposiciones militares.

SIEMPRE LOS ROJOS EN SU MENTIRA CULPAN A LOS DEMAS DE SU OBRA

Burgos.—El "New York Post", publicó una información en la que un tal Ramon Rebasa, da cuenta de haberse vendido en Londres por agentes del GENERALISIMO FRANCO una serie de cuadros de pintores tan afamados como Ribera, Velázquez, Goya, Murillo y otras destacadas personalidades en la pintura española.
Dice que el lugar donde fueron vendidos fué en la casa de Thomas Gyn, en Londres.
El encargado de esta propaganda de fama de la España Nacional no alcanzará sinceramente ningún éxito, porque esta propaganda carece de originalidad.
Thomas Gyn es militar de pleno derecho y en lo que respecta a estas obras de arte habían sido adquiridas por él y colocadas en su exposición dos años antes del glorioso Movimiento Nacional y figuraban por tanto en su catálogo.
Estos que se titulan de pintores no tienen porque hacer reclamación alguna, ni tampoco este tal Ramon Rebasa ni ningún protector de las artes españolas.
El aludido catálogo era de reciente edición, había sido cambiado la ficha de la adquisición de las obras.
Las burdas propagandas realizadas no hacían mella y era necesario usar una audacia mayor en Norte América para hacer el sentimentalismo de quienes solo leen el título del cuadro y el nombre de quienes lo han ejecutado. Pero a nadie más que a los rojos puede dárseles de esas desajustaciones.
Esta encendida roja llega hasta el extremo de intervenir hasta en las cosas más insignificantes. Por todas partes actúan los agentes rojos del llamado gobierno rojo de Barcelona.
Los productos del campo han sido intervenidos por los rojos, así fuera solo los del campo, pero para qué, si están intervenidos todos, hasta los productos de la moral, aunque de esto intervencón no quiere interesarse el comité de NO intervención.

DICEN DE ITALIA
Roma.—En atención a las medidas militares adoptadas por Francia dicen los periódicos que si ésta esperaba provocar alguna reacción, los alemanes le han hecho fracasar, en su consecuencia, su actitud ha respondido a otros sentidos.
Ha fracasado todo el frente popular francés que ha realizado estos movimientos con vistas al Congreso de Nuremberg al que ha querido tratar como si fuera una amenaza para su pueblo.
El pueblo alemán sigue agrupado alrededor de su Führer, en cambio el Frente Popular francés no logra acallar las llamadas de los rojos españoles ni de los checos que quieren provocar por todos los medios a estas naciones que están conscientes de su derecho y de su patria.

CHECOESLOVAQUIA
DOS COMUNICADOS
Praga.—Después del Consejo de Ministros se ha hecho público un comunicado en que se anuncia que será presentado a los sudetes el nuevo proyecto conteniendo las concesiones definitivas que el gobierno está dispuesto a hacer a sus demandas. Informaciones de fuente fidedigna expresan que la entrega del documento tendrá lugar hoy miércoles.
Por su parte, los sudetes alemanes han dado otro comunicado exponiendo que la visita de Heinlein a Hitler se efectuó por deseo de la misión inglesa, y sin tenerse en cuenta el nuevo plan checo.

EL PLAN
Praga.—Informes no oficiales dicen que el proyecto definitivo del gobierno checo, reduce tres de los ocho puntos formulados en Karlsbad por Heinlein.
Son los siguientes:
Reconocimiento de la personalidad jurídica de nacionalidad.
Concesión total a la nazista.
Autonomía nacional que se concederá solamente en cuanto a la organización administrativa y a la estructura cantonal.

OPTIMISMO
París.—Créese generalmente que en el asunto checoslovaco podrá llegarse a un arreglo, a pesar de los incidentes continuos que los checos provocan.

DESDE LONDRES
Londres.—Se carece de noticias acerca de las intenciones del gobierno de Praga. La prensa británica mantiene una absoluta reserva.

HAN FUSILADO LA «MUCHACHA IDEAL» DE LA URSS.
Riga.—Betty Glan, el "tipo ideal de la muchacha soviética", como era llamada por la prensa de la URSS, Presidenta del Parque de Cultura y de Reposo de Moscú, ha sido fusilada en las cárceles de la GPU, bajo la acusación de espionaje.
Betty Glan, de origen americano, estaba a menudo invitada en casa del Embajador de los Estados Unidos en Moscú, Davis, y era conocida en los círculos intelectuales y políticos.
Gran impresión ha producido en los círculos artísticos de Moscú la noticia del fusilamiento del conocido pianista Aptekarova, a su regreso de Harbin.
Ha sido también arrestado por los agentes rojos en las proximidades de la frontera soviética finlandesa el compositor Runajewski, mientras intentaba huir a Finlandia.

ESCENA EMOCIONANTE

Milán.—Mientras se proyectaba un noticiero "Luca" sobre la guerra de España y concretamente sobre la entrega de condecoraciones a voluntarios que se distinguieron en la toma de Santander, se oyó de improviso una voz argentina de niño que gritaba: "Madre, madre, mira a papá".
A esta exclamación de alegría del pequeño, el cual no cesaba de aplaudir con sus manecillas, siguió un movimiento de curiosidad de parte del público que se encontraba en la sala. Dada de nuevo la luz, se vió a una mujer joven con lágrimas en los ojos que estrechaba contra su pecho al niño, el cual seguía gritando siempre conmovido: ¡Viva mi papá! ¡Viva el Duce!

Se trataba de la mujer y del hijo de un valiente voluntario, escuadrista de Saronno, ex ardid de guerra, el cual en España ha tomado parte en todas las más reñidas batallas, habiendo resultado herido, y ha sido promovido "caporal maggiore" por méritos de guerra.
Merced al noticiero "Luca" su esposa y su hijo, que ignoraban todavía el honor concedido al familiar lejano, tuvieron la agradable sorpresa de ver con intensa emoción como recibía de manos de un General el símbolo del valor. En efecto, resulta que al herido combatiente ha sido conferida la Medalla de Plata al valor militar.

12 CRUCEROS PARA ITALIA

Londres.—El redactor naval del "Daily Mail" dice saber que el Gobierno italiano tiene la intención de ordenar la construcción de una flota de 12 cruceros ligeros en el corriente año.
El desplazamiento de estos cruceros será de 3.500 toneladas, pudiendo alcanzar una velocidad de 40 millas por hora.
Con estos nuevos buques Italia contará con 21 cruceros en condiciones de la mayor eficiencia.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

UN INFORME
Londres.—En el Foreign Office se ha recibido un informe confidencial de Gwatkin, secretario de Lord Runciman, acerca del coloquio de Heinlein con el Canciller alemán Hitler.

UN CONGRESO
Praga.—Heinlein ha convocado a un congreso al que asistirán todos los alemanes sudetes.
El congreso se celebrará entre el 15 y 16 de octubre.

LA RAZA FRANCESA DEGENERAR
Berlín.—"Berliner Boersen-Zeitung" comenta el problema de la afluencia de extranjeros en Francia.
Esto es quizá el problema más importante que ha tenido el país desde la Gran Guerra, y han sido ya muchos los intentos que se han hecho para solucionarlo.
Sin embargo, nada se ha logrado y durante estos últimos cinco años ha sido precisamente cuando más ha aumentado esta inmigración.
De todos los países en que se produce un cambio de régimen o establecimiento una revolución, cientos de emigrantes salían para Francia, confiados en la hospitalidad del pueblo francés, hospitalidad de la que en muchos casos hacían mal uso.
Oficiales del Ejército zaristas y funcionarios del antiguo régimen ruso, anarquistas y demócratas liberales italianos, judíos alemanes y legitimistas austriacos, comunistas, españoles, soviets rusos y judíos, húngaros, etcétera, etcétera. El problema sigue en pie, y como hace poco se escribía en un periódico parisino, el escritor francés Lucien Rebatet, "Francia protege hoy a los vencidos de todas las revoluciones y en muchos casos esto significa una protección a la hez de los pueblos".

FALANGE
periódico Nacionalindicalista

HABLA HITLER EN NUREMBERG



Nuremberg.—El Führer pronunció anoche su discurso resumen de las conquistas culturales del nacionalsocialismo en el Congreso anual que se está celebrando en esta ciudad, discurso que pronunció en el palacio de la Opera.
Hoy día es ya difícil — empezó diciendo — has a para los mayores de tractores del nacionalsocialismo, el ignorar o el negar simplemente la gran obra realizada por el nuevo régimen. Unicamente en el campo de la cultura es donde se adivinan algunos indicios de un descenso o de un III Reich. Estos elementos, judíos en su mayor parte, ciudadanos internacionales, se sientan más a gusto en el régimen democrático fenecido y desde las columnas de sus periódicos claman y gritan y lloran lamentándose de la pretendida decadencia de la cultura alemana, una mancha más de la ofensiva judaico marxista contra el régimen salvador de Alemania.
Pero afortunadamente, apesar del corto periodo de tiempo en que los trabajos culturales se han llevado a cabo bajo la égida nazi, puede afirmarse que los hechos positivos alcanzados sobrepasan en mucho esa crítica negativa y estéril de nuestros enemigos. Dentro de pocos años las realizaciones de la cultura alemana habrán adquirido una estima mundial mayor si cabe que la conseguida por nuestro régimen en el aspecto material. Y para esto nos importa muy poco que los círculos democráticos del judaísmo internacional aprueben o desaprobren nuestro proceder. Mucho más importante es la actitud de nuestro pueblo, de la sana y leal sustancia de nuestra raza germánica, cuya restauración espiritual nadie puede negar que hemos conseguido en el breve espacio de algunos años. La armonía entre el substrato del pueblo, su sano corazón, y sus realizaciones artísticas, reside nuestra política artística y cultural. El arte fué muchas veces un negocio, un contrato entre los artistas y los comerciantes, pero para nosotros es una misión. La naturaleza del arte no está en la pura reproducción pictórica sino más bien en la expresión de fuerzas e ideales de la época. Este arte de hoy en Alemania es el arte del espíritu frente a la vida, característica de nuestra edad. No es necesario de decir que nuestro arte ha de recibir su inspiración del mismo concepto de la vida que ha inspirado al Nacional socialismo para realizar su revolución. El propósito de esta revolución no fué destruir valores nacionales; pero no puede ser tampoco la estática adoración del pasado, sino una nueva contribución al legado que del pasado ha recibido.
Hitler subraya el hecho de que el Nacional socialismo es una doctrina que parte de la realidad, de la realidad, y elabora rigurosamente sus conclusiones científicas, intelectuales, habiendo abierto el corazón de nuestro pueblo a un sentido realista de la vida, no podemos llenar de nuevo con las vaguedades milenarias de siglos pasados. Esto está en el programa de nuestro propósito. Por esto el Nacional socialismo, de haber hay un gran movimiento popular, no es un nuevo sistema político, doctrina política Nacional ha sido exclusivamente de nuestro concepto racial, y en este punto le son ajenos los videntes del otro mundo, que como tales no son Nacional socialistas ni tiene nada que hacer con nosotros. A la cabeza de nuestro programa no hay ningún pensamiento misterioso, sino el claro conocimiento y nuestra profesión de fe racial, cuando, sin embargo, nosotros colocamos en el centro de nuestro programa el mantenimiento y realización de la voluntad divina, obra de Dios, indicamos el mantenimiento de la obra divina no en un misterioso medio luz, si no ante clara faz del Creador. Nuestra voluntad es una sumisión incondicional a las leyes divinas de la existencia y el respeto de las mismas. Nuestra plegaria es el valiente cumplimiento de las obligaciones que de ellas survan. En materias de culto, sin embargo, no somos competentes; nosotros están las iglesias. Es importante esta distinción, porque la cultura podría hacer todo un siglo estérilmente estéril.
Nosotros debemos autoeducarnos lentamente nuestra conciencia política, que sólo así podremos habitar una nueva época en la historia del arte; y nuestro pueblo sentirá una profunda reverencia, en el futuro para las obras que estamos actualmente creando con destino al eterno del Arte.

SANCHO DAVILA EN MARRUECOS

Ceuta.—Se encuentra en esta ciudad en viaje de inspección a los departamentos de las Organizaciones Juveniles de Marruecos, el Delegado de Juventudes camarada Sanchos Davila.
En su viaje a la capital ha visitado el campamento denominado Campamento Ramos, al que concurren docenas de flechas y algunos de la zona francesa que permanecerán allí durante algunos meses.
También ha visitado el Campamento de Sanjurjo y el de José Antonio.

BARCOS ESPAÑOLES EN INGLATERRA

Roma.—Los diarios italianos publican la siguiente información recibida de Londres:
"En diversos puertos de Inglaterra se encuentran anclados hace más de un año 30 barcos mercantes españoles de tonelaje grande y pequeño los cuales van deteriorándose lentamente. En buena parte estas embarcaciones han sido abandonadas por sus tripulaciones, las cuales han querido regresar a España, pero nadie sabe decir cuando las mareas podrán zarpas de Inglaterra porque se encuentran en estado de "arresto", habiéndolas las autoridades británicas "detenido" a demanda de una o de otra parte combatiente en la Península Ibérica. Ahora los tribunales están examinando la posición jurídica de cada uno de los barcos se paralelamente, y como se comprende, el procedimiento es lentísimo.

REVOLUCION FRACASADA

Santiago de Chile.—Ha estado un movimiento revolucionario que considera fracasado.
Ha sido proclamado el estado de sitio habiéndose detenido al general Ibáñez, candidato a la Presidencia de la República.

UNA EXPOSICION

Nuremberg.—Esta tarde fué inaugurada la Exposición Europea en la que son expuestos todos los trabajos realizados en el Este.
En la inauguración de una exposición de ganaderos ha pronunciado un discurso y ha declarado inaugurada la exposición el lugarteniente de Hitler Radooph Reiss.
La Exposición está instalada en Heues Haal y es de un grandísimo interés para los pueblos.

HA MUERTO EL CONDE DE COVADONGA

Milán.—A consecuencia de las heridas sufridas en un accidente de automóvil ha fallecido el Conde de Covadonga, hijo mayor de D. Alfonso de Borbón.